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Helyben és postán küldve, 
Kgy évre .... 10 fri—kr.
F.-i évre .... 5 „__fl
Nogycd évre . • • 2 „ 50„

ügye* szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Xa^V-lirttvan 
utr/.H.l 5H4. nzain, Dusovzky 
ház, — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TKLEGDl K. LAJOS és ifj. 
CS A T H V KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS! IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni es vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
'iKShyV^}

TÁD L /Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Ilir«Iefémí díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s tönbször 
hirdetések alku szerint a 1 e g- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclaiuot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentétlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Szemkápráztatás a politi­
kában.

Parturint monies et naecit ridicn- 
lus mus.

Hetekkel előbb sem, hogy az aj pénz 
ügyminiszter megtartotta volna nagyváradi 
»nagyszabású« beszédét, hangoztatták a 
kormánypárti lapok annak nagyfontosságát, 
éj kikerült belőle oly lapsus, hogy vala­
mely kocza-politikusnak se vált volna dí­
szére.

Európaszerte bevett szokás az, hogy 
kiváló állást elfoglaló politikusok — plane 
ha miniszterelnök — egy közönséges toaszt 
keretében is nagyhorderejű nyilatkozatokat 
ékelnek, és íme a miniszterelnök lemegy vá­
lasztó székhelyére — a holott már évek­
kel ezelőtt ott nem járt s lemegy, miután 
a pénzügyi tárczát átvette e midőn a kül­
politikai helyzet a legválságosabb és el­
mondja — Körösi bátyánk beszédjét.

Jött azután a budget-vita.
Vártunk az uj pénzügyminisztertől ra­

dicals reformokat. Az egész ország a leg­
magasabb fokig felcsigázott érdeklődéssel 
leste a szavakat ajkairól és a vajúdó hegy 
rettenetes egeret szült!

Megtartotta pénzügyi programmját és 
mi olyaténképen éreztük magunkat, mint 
mikor fellobbanó fény mellett szemkápráz­
tató szinpompával övedzett ideálunkra aka­
dunk és a mikor a szem a kép hízelgő 
vonásainak nézésébe elmerült, hirtelen el­
lobban a fény, és csillagoltó sötétségben 
találjuk magunkat.

Összegezzük csak beszédének lénye­
gét ; behozza a dohány és szeszadó re­
formját, kiadásoknál megtakarít, summa 
summárum 1890 ben nemcsak deficitünk 
enyészik el, de számítása szerint nehány 
millió többletünk is lesz.

Oh álom, álom, kápráztató álom, és 
a Falbok nem jövendölnek akkorra sem 
csillaghullást, sem égszakadást; de azt 
már mi is jövendölhetjük, hogy minket ama 
nap sírva kaczagtat meg.

De hát részletezzük egy kissé a 
dolgot.

A megtakarításokról eddig még min­
den pénzügyminiszter beszólt, és rendesen 
tnlkiadás lett belőle, még akkor is, midőn 
a kormány háta mögött nem állott ily 
óriási többség, hogy kétségtelen tudomás­
vételre számíthatott volna. Mennyivel ke­
vésbé tartózkodik ma minden miniszter a 
tulkiadástól, holott tudja, hogy csak egy
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A kosár.
— Regény. —

Irta : V. Gaái Karolina.
38.

Ekkor a dühös férj felkapta hajdupál- 
czáját, jól eldöngette feleségét.

Ez elszaladt a tiszttartó úrhoz panaszra, 
hogy ura öt összetörte, részeg volt, mert okos 
ésszel ilyet nem tehet.

Sára asszony a tiszttartónénak rendes 
mosoneja volt, másnap mosás következett, oda 
van a három ténsasszonyom, nem moshatok én, 
az a bolond ember össze verte!

J^ár a viz is készen van, sopán­
kodott a fiatal tiszttartóné, ki uj asszony

— Meg kell szidni azt a bolond haj­
dút! — mondá férjének, ki ót igen sze­
rette.

A tiszttartó haragudott, hivatta a hajdút. 
Ez elhozta a kosarat is, és alaposan elbeszélte 
a dolgot.

A tiszttartó bélátta, hogy Sára asszony 
minden erő megfeszítés mellett elmondhatta 
volna, hogy halistennek elkészült a kosár, de 
makacs lévén kikapta amit érdemlett.

A hajdút megpirongatta, hogy oly durva 
volt, s az asszonynak még nagyobb leczkét 
tartott, makacssága miatt.

kis chablonszern szavazat kell hozzá s tu­
domásul vétetik.

De hát mivel is indokolja az uj pénz­
ügyminiszter azon állítását, hogy nem lesz 
tulkiadás, sőt megtakarítás í

Állítja, hogy a fegyverek beszerzése 
nagyrészóben be vau fejezve

Hát hiszen még azon esetben is, ha 
tartós békére volna kilátásunk, — de hát 
ki merné azt a külügyi helyzet mai con- 
stellácziói mellett határozottan állítani ? — 
mé£ akkor is legfeljebb az ezen egy pontba 
vágó s csakis tulkiadástól lennénk meg­
mentve.

Hol vaunak még a többi ágak s 
hol épen a megtakarításra való kilátás ? 
Talán bizony az egymást érő katonai és 
tisztviselői nyugdíjazások biztosítanák a 
megtakarítást.

Hiszen ma — a mikor a »katonai 
hagyományos szellemnek«, valamint a »hi­
vatalbeli alkalmatlanságnak« oly sok mun­
kaképes erő esik áldozatul, a nyugdíjazás 
valóságos Damokles kardként függ a »meg­
takarítás« fölött

Jönne aztán a dohányadó reformja. 
Dt mindenek előtt arra kell utalnunk, 
hogy az előbb említett megtakarítást már 
csak ez a reform is semmivé degradálja, 
mert hiszen annyi uj felügyelő, ellenőrző, 
kémkedő, feljelentő, árulkodó hivatalnokot 
igényel, hogy a mérleg egész bizonyosan a 
legmagasabb fokú tnlkiadásba fog át­
vágni.

S még mindig kérdés, vájjon czólhoz 
s helyesebben pénzhez vezet-é eme reform. 
Miután a dohánytermelő föld meglehető­
sen minimumra reducáltatik, miután to­
vábbá a csempészés — eltekintve, hogy a 
leggyalázatosabb kém- és árulkodói rend­
szert honosítaná meg — bármily nagy le­
gyen az ellenőrzők, kémkedők száma, ki­
zártnak nem tekinthető, sőt minél tilosabb 
8 minél drágább lesz, annál ingerlőbbé 
válik, s miután végre drágaságánál fogva 
oly kelendősége sem leend, mint eddig — 
ha csak az Ausztriából való behozatalnak 
nem akarnak vele használni (hiszen Sop­
ron-, Pozsony- és Trencsénmegyéket ma is 
Bócs látja el dohánynyal), — mindezeknél 
fogva nemcsak hogy a pénzügyminiszter 
által említett bevételre számítani nem le­
het, sőt kérdés, hggy az eddigi bevételhez 
képest sem áll e be apadás ?

A többi kérdésekre később térünk át.
Hónait Imre.

— A ezukoradd javaslat, melyet Tisza 
Kálmán terjesztett a képviselőház elé, különö­
sen két rendelkezésénél fogva bir kiváló je-
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Ebédidő lévén, a hajdúnak ott kel­
lett maradni szolgálatot tenni az asztalnál. 
Egyszer csak mondja a tiszttartóné, minek pi- 
rongattad meg azt a szegény Sárát édes Fri- 
czim, hisz ő nem volt hibás!

Nagyon is az volt, felelt a tiszttartó, 
mert tette volna a mit férje kívánt, azt 
beláthatta, hogy helyesen beszélt ez az em­
ber !

— Bizony úgy van! — állitá a tányért 
váltó hajdú.

. No én azt mondom, felpattant a he­
ves tiszttartóné, hogy a férfiak sohasem enged­
nek mikor kellene is engedni Benned is van­
nak eféle szeszélyek édes Friczim, ha az 
ember neked beszélne te is kész volnál ve 
rekedni!

No de te okos asszony vagy, látod 
mikor nem kell beszélni! — felelt a tiszt­
tartó.

Ámde én se mondtam volna el, hogy 
háhstennek elkészült a kosár!

— Dehogy nem kincsem! — kérleli e a 
tiszttartó, elmondanád te így is, ugvan kisért 
sük meg!

— Mond el csak azt a rövidke szót, 
hálistennek elküszült a kosár!

Persze elkellene kezdeni, mondá ne­
vetve a nő, úgy is már párszor nagyon elszo­
morítottál, meg is Írtam anyámnak, sohase 
hittem volna, hogy az én Friczim olyan' sze­
szélyes legyen!
, ~ Mond no édes, Friczid kedvéért,
hálistennek hogy elkészült a kosár!

lentőséggel. Az egyike az, mely megvál­
toztatja az eddigi megadóztatás mód 
ját, a másik pedig, mely a gyárosoknak na­
gyobb kiviteli dijat biztosit. Ez utóbbi intéz­
kedés nem egyéb, mint engedmény a 
cseheknek, a csehországi nagybirtoko 
soknak és a cseh ezukorgyárosoknak. A Traffe 
kormánynak szüksége van a csehekre, igy hát 
le kellett ókét kény erezni az 
évenkint adandó 5 millió frt kiviteli díjjal, 
melyből a 200 osztrák ezukorgyár mindegyi­
kére 25.000 frt jut — ajándékképpen. A pa­
ritás kedvéért a magyar javaslat is ugyanazt 
a bonifikácziót biztosítja a magyar gyárosok­
nak. A különbség csak az, hogy az az egy 
pár magyarországi ezukorgyár, mely keserve­
sen tengeti életét, nem igen jut abba a hely­
zetbe, hogy exportálhasson és igy nem igen 
részesül e kiviteli díj jutalmában. A magyar 
gyárosra nézve fontosabb a javaslat másik in­
tézkedése, mely megszünteti az általányozás 
szerinti megadóztatását a nyers répának és a 
tenném adót lépteti éietbe, ' az eladásra kész 
ezukor métermázsáját 11 frt adóval róvja meg. 
A magyar ezukoripar eddig nem élhetett meg 
az általányozás mellett, mert a magyar répa 
tudvalevőleg 25, sót 30 százalékkal kevesebb 
czukortartalomrnal bir, mint a morva és cseh- 
répa. — Czukorgyárosainkra nézve most az a 
fontos kérdés merül föl, hogy nem-e kedve­
zőbb rájuk nézve az uj törvény intézkedése, 
mivel ezután nem a kevés czukortavtalmu 
répa, hanem a kész ezukor után fogják az 
adót fizetni. Kívánatos volna, hogy kedvezőbb 
legyen s így lehetővé válnék a magyar ezukor 
fejlesztése és versenyképessé tétele. A mai 
búzaárak mellett kétségkívül jobban kifizet"é 
magát ez esetben a ezukorrépa-termelés

— Külföldi hírek. A czár, mint hirlTíT, 
nov. hó közepén csakugyan átutazik Németor 
szágon — Az odesszai szláv bizottság, 
Koburgherczeg élete ellen merényletet terve­
zett, s már pokol gép is volt birtokában ; az 
ügy fel van fedezve. — A franczia ka­
mara bizottságot küld ki a rendjel ügy elin­
tézésére. — G a 1 i c z i a i bir szerint a 
przemysli erődítési terveket ellopták. — A 
német trónörökös, saját kijelentése szerint, 
bár lassú, de folytonos gyógyulást érez. — 
János főherczeg utódja Vurmb generalis 
lett. — A konstantinápolyi orosz 
nagykövet határ zott utasítást kapott, hogy a 
szultánt bírja rá véglegesen határozni a bol­
gár ügyben M i 1 á n szerb király Belgrádba 
hazaérkezvén, az összes miniszterek és méltó­
ságok tisztelegtek nála — Egy porosz 
diplomata azt. állítja, hogy Németország és 
Ausztria-Magyarország, továbbá Német és Olasz­
ország közt olyan szerződés van hogy egy 
porosz-orosz háború esetén Ausztria Magyar- 
ország 30 hadosztály gyalogságot, 10 hadosz 
tály lovasságot küld Galicziába ; egy franrzia- 
porosz háború esetén pedig Olaszország Fran- 
cziaország ellen működik összes hajórajával.

Az expozéd “ =
Tisza kormányzata alatt most harmad­

szor halljuk, ez alkalommal saját szájából a 
deficzitek megszüntetésének ígéretét.

Mikor tétettek azok rendszerint ? Mindig 
akkor, midőn a nemzetre újabb, fokozott tér

beket mértek. Az adóemelések keserű labda" 
csát megédesítették az Ígéret mézével. Ezek 
az Ígéretek nem tarthatnak igényt arra, hogy 
valaki elhigyje.

Más, ha Tisza most vette volna át a 
kormányzatot és nem állna a háta mögött 
tizenkét éves politikai múlt. De a tett tapasz­
talatok után minő jogezime van arra, hogy el- 
higyjék : ami nem sikerült neki tizenkét, éven 
át, majd sikerülni fog a tizenharmadikban ? 
Minő jogezime van azt mondani a nemzetnek : 
Adóztasd meg magad további 30 millió forint­
tal és akkor jóvá teszem, a mit vétettem el­
lened tizenkét éven át!

A legutóbbi időből két eredmény áll előt­
tünk, a mire komolyan hivatkozni lehet. Az 
egyik az 1886-iki zárszámadás, a másik a 
folyó évi kezelés.

Nem vagyunk igazságtalanok és készség­
gel elismerjük az érdemet ott, a hol valóban 
megvan és a hol szavak helyett tények be­
szélnek. Azt jelenté be a pénzügyminiszter, 
hogy a folyó évben nem fordulnak elő jelen­
tékeny tulkiadások és tiszteletben tartatott a 
költségvetési törvény. Jellemző már az is hogy 
érdemül kell betudni ennek a kormánynak,

1 ha egyszer nem szegte meg a törvényt. De 
midőn láttuk, hogy 1880 óta 108 millióra, te­
hát évenkint átlag 15—16 millióra rúgtak a 
tulkiadások már ezt is eredménynek kell ne­
veznünk. Sőt tudjuk, hogy a miniszterelnök 
teljes erélyét s tekintélyét kellett latba vetni, 

hogy a pénzügyminiszter azt jelenthesse, a mit 
jelentett.

Ezt az érdemet tehát elismerjük, sót 
feltesszük, hogy a jövőben is szigorúan ügyelni 
szándékozik az előirányzatok tiszteletben tar­
tására

Ettől eltekintve azonban expozéja egé­
szen azon az optimista nyomon jár, mint elő­
deié. A számokkal is játszik, habár nem épen 
szerencsésen. Azt már Szapáry gr. sem tette, 
hogy azt az összeget tüntesse föl deficzitnek, 
a mivel a költségvetés a papíron záródik Ti­
sza pedig, midőn a 18% millióra lelt deficzit- 
ről beszélt, azt komolyan úgy vette, mintha 
az volna a valóságos hiány. Miért számította 
volna ki különben, hogy 1890-ig ez az összeg 
emelt bevételekkel fedeztetvén, már fölöslegünk 
lesz, hiány helyett ?

Pedig miután már annyit foglalkozott a 
parlament és a sajtó a pénzügyi helyzettel, 
ma már minden laikus ember tudja, bogy a 
papíron álló deficzithez hozzáadandó a tör­
lesztési összeg és az állami javak eladásának 
eredménye. E két tényezőt figyelembe véve a 
jövő évi deficzit valósággal nem 18 és fél 
millió forint, hanem kerek összegben 37 millió 
frt, vagyis kétannyi.

A miniszter maga az eddigi adójavasla­
tok eredményét és a szeszadótól várt bevéte 
leket együtt m ntegy 22 millióra teszi. Ha 
mindezek megvalósulnak, tekintet nélkül a 
megfogyasztott állami jószágok apadó bevéte­
leire, 1890-ben nem fölösleg, hanem legalább 
15 millió frt hiány lesz, feltéve, hogy ez dó 
alatt egy garassal sem keilend a kiadásokat 
szaporítani.

A pénzügyminiszter, az igaz, expozéja 
folyamán rátért a törlesztési kölcsönre és az

— Nem vagyok szamár, felelt a nő, hogy 
a más idegen ember ügyének örvendjek ! mi 
közöm a kosárhoz?

— Me t igen kell a jószivü nőnek azon 
örülni, ha az emberiség boldogul, a szegény 
kosárkötő majd meghal éhen, hogy kevés mun­
kája akad, most a báró kisasszony meglehet 
csak jót akart vele tenni ilyen utón, de ha 
csupán gyönyörködni akar is'a kosárban, ho­
lott Bécsből akármennyit hozathat, — nem 
kelJ-e azon örülnünk, ha mágnás hölgyeink 
asztalát hazai müvek díszítik ! ? Hogy ne 
örülnél tehát e dolgon édes Toncsim, mint 
igazi honleány! No mond el hát, hálistennek, 
hogy elkészült a kosár!

— Már azt nem teszem Friczi, semmi 
kép se mondom, elismerem hogy igazad van, 
véleményidet én is osztom, de azért nem szük­
séges e hitvány kosárért az istennek hálál­
kodnom !

— Toncsi, ezennel kérlek, mond el ked­
vemért, külömb en mérges leszek 1

— Semmi esetre sem, felelt Toncsi és 
felugorván eltaszitá a széket, s a másik t e- 
remfele rohant.

A hajdú elrémült midőn látta, hogy a 
férj arczul üté nejét.

Másnap a tiszttartóné elhagyta férjét, s 
a báró csodálkozva kérdezte a hajdút, ki ott 
járt a kosarat bevinni; hogy igaz-e a tiszt­
tartóék összekoczanása?

A hajdú elbeszélte pontosan a kosár 
történetét az ebédnél nejének, Szidónia is 
jelen volt.

A báróné a nők mellett fogott, s durvák­
nak nevezte férjeiket.

— Édes szivem, mondá a báró, ez egy­
szerű eseményben sok tanúság rejlik, ha jól 
akarunk a felett elmélkedni!

— Én nem tartom érdemesnek a dolgot 
arra! Mert csak a rutoldalát látni, a tiszttarló 
nem volt paraszt, mint a többi, kik vakenge 
delmessévet követeltek s verekedtek . . .

-- De a tiszttartóné nem akarta belátni, 
mit akar férje, hogy azt az egy szót, hális­
tennek, hogy elkészült a kosár nem mondta 
el. Mert ha elveit osztá, már mibe se került 
volna elmondani azt az egy szót!? Tréfaság,s 
tréfából ön is elmondana olyat báróné ha kí­
vánnám !

— Én nem tudom, hogy minden ostoba­
ságot elmondanék-e ? — felelt bosszankodva a 
báróné.

— Dehogy nem ! Nem épen azt, de eléle 
szót, ha én kívánnám l ... A müveit nő min­
dent. megtesz, ha férje úgy akarja, hát ha 
látja is, hogy nem mind helyes a mit tesz a 
férfi, de ha a íérfi botlik, elég esze van azt 
helyre hozni, ó nem olyan mint a nő, ki ha 
egyszer botlik, visszahozhatlan ! ... Engedje 
fejtegetnem a dolgot, báróné mert ez tanusá 
gos kiseesemény Leányunk boldogsága nemde 
szivünkön fekszik ?

— Mi köze ennek a kosár történeté- 
hoz ? — kérdé felingerülve a báróné.

(Folyt, köv )
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DEBRECZEN.
állami jószágok eladására. De mi egyéb, mint' chenyi Pál gróf, a földmivelésügyi miniszter
a külső, hogy ne mondjuk színpadi hatás el­
érését mondta akkor ki, hogy 1890 ben már 
fölösleg lesz, jól tudva ezen állítás alaptalan 
ságát ? A pillanatnyi hatás meg lesz. Fölhív,■ 
talosai kürtölni fogják világgá, hogy immár 
megmentve a haza s a ki megmentette, az nem 
más, mint Tisza Kálmán De erre a hatásra 
mint államférfinak, nincs oka nagy önérzette 
tekinteni.

Az egyik tény az 1887 iki kezelés, 
másik az 1886-iki zárszámadás. Mily ellentét 
biztató expozéja és az 1886-iki tények közt 
Az 1886-iki eredmény 15.683,000 írttal rósz 
szabb az előirányzatnál és azon év tényleges 
hiánya 54 millió forint. A félhivatalos lapok 
még tagadták ezt nemrég. Hát a képviselő 
háznak benyujtattak az 1886-iki zárszámadá 
sok. S mi az eredményük ? A számvevőszék 
az évi végleges hiányt 45 061,472 írtra teszi 
Ebben nem foglaltatik az állami javak eladá 
sa, a mi 7 millióval volt előirányozva. — A 
tényleges hiány tehát meghaladja az 52 
milliót.

Mi történt 1886 óta Magyarországgal ? 
Micsoda büverő hatotta át közéletünket, hogy 
egyszerre, rövid néhány éy alatt eltűnjön a 
hí.íny ? Nem történnek ma már csudák és az 
a csuda sem fog megtörténni, a mit Tisza 
megjósolt, hogy 1890-ben nem lesz többé 
defiezit.

Az uj adók meg lesznek szavazva. Nem 
azért kerültek föl az öt éves mandátumos hi 
vek, hogy adókat megtagadjanak. Előre lát 
ható volt, hogy első dolga lesz az uj ország­
gyűlésnek az adóemelés. A teherviselési ké 
pesség újabb megpróbáltatásnak tétetik ki, de 
arról megvagyunk győződve, hogy még a ho­
zandó áldozatok árán sem fogja Tisza Kálmán 
helyreállítani az államháztartásban az egyen­
súlyt. Újabb Ígéretét oda jegyezhetni annak a 
másiknak az oldalára, a mit 1875 márczius 
3-án oly ünnepélyesen tett!

= A képvis íőház pénzügyi bizottsága il
tegnap d. e. 10 órakor tartott ülésében befe­
jezte a dohányjövedéki törvények és törvénye­
sített szabályok némely intézkedéseinek módo­
sításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Ez 
alkalommal még a törvényjavaslat tárgyalásá­
hoz hozzászóllottak Wahrmann, Dessewffy, Ti­
sza, Hieronymi. Ezzel a törvényjavaslat tár 
gyalása befejeztetvén, a bizottság Wahrmann 
indítványára jelentésében felhivaudónak hatá­
rozta a kormány figyelmét a kertészkönyvek s 
behozatalának szükségességére, valamint arra 
is, hogy szükséges lesz az iránt intézkedni, 
miként a dohányjövedék a monarchia másik 
államából behozott dohánygyártmány által se 
károsittassék. Elnök kitűzi ezután tárgyalásra 
a bor-, hús-, ezukor- és sörfogyasztás meg­
adóztatásáról szóló 1875: 28 és 1883 : 5 tör­
vénycikkek némely határozmányainak mód ősi 
fása iránti törvényjavaslatot. Helfy hivatkozva 
e javaslat fontosságára s arra, hogy a bizott­
ság tagjainak nem volt még idejök azt tanul­
mányozni, kéri a tárgyalás elhalasztását. A 
hizoUság beleegyezik az elhalasztásba, s a 
szóban forgó törvényjavaslat tárgyalását nov 
21-re tűzi ki. Ezzel az ülés véget ért

— Belföldi hírek. A magyar delegáczió 
tagjai kijelölték a tiszti kart, s e szer nt el­
nök lesz H a y n a 1 d Lajos kalocsai bíboros 
érsek ; alelnök gr Tisza Lajos ; jegyzők : He­
gedűs Sándor, Rakovszky István, br Rúd 
nyánszky József; háznagy : Harkányi Frigyes.
Meg lettek alakítva az albizottságok is. — A 
főrendiháznak jelenleg 368 tagja volna, 
de 22 ezek közzül a képviselőházba lett bevá­
lasztva. — Makacs miniszter. Szé-

Színház,

i.
Sarah grófné

(Ohact regény-drámája öt felvonásban E ósjtör a debr. 
színházban okt. 26-dikán.)

(r. e.) Ohuet azon írók közé tartozik, a 
kik érzik, hogy a regény és dráma sokkal tá- 
volabb esd elemek, mintsem hogy egymás kap- 
tájára lehetne átalakítani, éppen azért már 
előre úgy írja regényeit, hogy azok minden a 
műfajon elkövetett erőszak nélkül legyenek 
dramatizálhatok A „Vasgyáros“ jó regény és 
jó dráma

Erős szini hatást gyakorol „S arab 
grófné“ is, mely mint regény igen el van 
terjedve. A drámát ösmertettük, e helyen pótlólag 
egyes szerepekkel és tegnapi "előadásával 
foglalkozunk.

A siker teljes volt ; a műveltebb közön­
ség érdekkel kisérte a finom szövésű mesét, 
tapsoltak néha még a páholyokban is, s leg­
kivált a 3. és 4. felvonás fokozta a mü 
hatását.

Merlot ezredes (Vedress) Canalheilles 
tábornok (Mándoki) testi-lelki jó barátja, ki 
tanácsával előbb, részvétével utóbb — kíséri 
a tábornokot. Ennek leánya Madeleine (Nagy 
Katicza) kedves vig leány, ki később Eros 
sard ügyvéd (Zilahi) neje lesz. Ez a Frossard 
volna a darab gondviselése, a franczia drá­
mákban megszokott „jó barát“, ki néhol az 
„okos özvegyet“ - helyettesíti. Itt Severac 
(Molnár L.) jó barátja, s egyszer fel is akarná 
magát áldozni barátjáért (a légyotton), de 
Merlot ezredes hirtelensége mindent elront. 
Kedvesen érdekes e két ember viszonya — 
kezdetben ki nem állhatja Frossard-t mert 
Pompéranné szerint „a ki nem udvarol leá 
nyának : az ostoba — a ki udvarol: az nyo­
morult“ Frossard eleintén remeg tőle, de ké­
sőbb, mikor a légyotton azt a meggondolatlan

megint csak felvette minisztériuma költség- 
vetésébe azon ui miniszteri tanácsosi állást, 
melyet Hegedűs indítványára a pénzügyi bi­
zottság mellőzni határozott, csakhogy most uj 
név alatt hozta he — a fölösleges 4600 frtos 
állást. — L ii g o s o n nagy ünnepélyek közt 
igtatták be az uj főispánt Jakabft'y Imrét. - 
Az o k 1 á n d i kerület kapós lett: a szabad­
elvű pártiak csüstől termelik a je titeket, de 
az valószínűleg az 0 1 a y Szilárdé lesz, a ki 
függetlenségi párti. — A képviselő ház 
pénzügyi bizottsága folytatja a dohányjövedék 
reformját érdeklő törvényjavaslatot.

A doh ínyjövedéki javaslat,
(Folytatás.)

10 §. A terület felmérést az ültetés 
befejezése után a községi elöljáróság illetve 
polgármester egy kirende ljenek közremükö 
désévei a termelő vagy megbízottjának jelen­
létében a pénzügyi közegek teljesítik

11. §. A várható dohánytermés a 10. 
§-ban me_határozott közegek által, az ott 
említettek jelenlétében s ha az utóbbiak, ám­
bár kellőleg meg lettek hiva, meg nem jelen­
nek, ezek nélkül is felvétel utján állapittatik 
meg

A pénzügyi hatóság fel van jogosítva, a 
termést zöld állapotban <s felbe csültetni, hogy 
abból a termés mennyiségére előlegesen is 
következtetés legyen vonható, köteles azonban 
a már f lfüzött dohányt lehetőleg többször, 
mindenesetre azonban egyszer es pedig a 
törés befej zésre után az egész termést szá­
raz állapotban felvétetni.

Minden termelő köteles a zsinórok eset­
leg pálezák hosszát és számát, valamint a le­
hullt, esetleg ponyván szárított, dohányt is a 
felvétel eszközlésére megjelenő pénzügyi közeg­
nek szóval vagy Írásban bevallani.

A pénzügyi közeg a termelő összes 
dohány-készletét megvizsgálja és megállapítja 

zsinórok, esetleg a pálezák számát, valamint 
próbnmérlegelések alapján a termesztett dohány­
nak súlyát fajtánként, levél minőségek szerint 
és egészben.

A dohánytermelésnek ez utón végleg megái 
api lőtt mennyisége képezi a termelő által a 
kincstári raktárba beszállítandó mennyiségnek 
minimumát és ez úgy a dohányterme esi 
kataszterbe, mint az engedélyivbe bejegyeztetik 
és a pénzügyi közeg, a község kirendelt tagja 

a terme ő által aláiratik.
Azon termelő ki a zsinórok felvételét 

íelytelennek tartja, a felvétel ellen, 8 naji 
alatt a dohány-beváltó felügyelőségnél panaszt 
emelhet.

12. §. Azon esetre, ha a pénzügyi köze 
gek által kieszközölt zöld felvétenél kipuhatolt 
termés mennyiség és a törés befejezése után 
száraz állapotban elrendelt felvételnél talált 
terménymennyiség közt feltűnő keveslet mu- 
atkozik, jogában áll a pénzügyi közegeknek a 

termelőt igazolásra felhívni, s a mennyiben az 
igazolást alaposnak nem találnák, ha megfele­
lő támpontok forognak fenn, jogában áll a do­
hánybeváltó felügyelőségnek a tényleirás fel 
vétele s a jövedéki büntetés eljárás megindi 
tása iránt intézkedni.^

Hasonló eljárás követendő, ha a törés 
utáni száraz felvétel és a beszállított illető­
leg a külkiviteli kgreskedőnek átadatott, vagy 
külföldre kivitt dohánymennyiség közt feltűnő 
kevesblet mutatkozik." " ,»

13 §. A hatóság elleni erőszak bűntettét 
követi el és az 1878 V, t. ez 165 §-a értei 
méhen három évig terjedhető börtönnel bünte 
tendő : aki a dohánytermelés, kezelés vagy 
elárusít ás ellenőrzésével megbízott pénzügyi

közeget vagy községi kirendeltet a törvény 
vagy a hatóság meghagyásának végrehajtásá­
ban erőszak vagy veszélyes fenyegetés által 
akadályozza, vagy valamely intézkedésre kény­
szeríti vagy pedig hivatalos eljárása alatt tett- 
leg bántalmazza.

Ugyanezen büntetés alkalmazandó, ha a 
cselekmény a fentebbi közegek védelmére ren 
deít vagy megjelent személyek ellen követi c~ 
tik el

14 § Az anya és csucslevelek leszedé­
se után a dohánytőkék azonnal és legkésőbb 
szept. utolsó napjáig vagy kiszántandók, vagy 
más utón eltávolitandók, hacsak a termelőnek, 
a pénzügyminisztérium külön engedélye foly­
tán, ezen területen való legeltetésre engedély 
nem adatott

Ezen határozat be nem tartása után a 
dohánytermelésből való kizárást vonja maga 
után

Sarja dohánynak nevelése tilos, mely ti­
lalom megszegése a dohánytermelésből való 
kizárást vonja maga után.

15. §. A termelő, dohány termeléséből sen­
kinek, bármily czimen, bármily csekély meny- 
nyiséget sem engedhet át, hanem köteles a 
nyert egész termést a megállapított határidő­
ben, beváltás végett hiány nélkül a jövedéki 
raktárba beszállítani, i letőleg a termelésre 
következő év január végéig engedélyezett do- 
hánykiviteli kereskedőnek átadni, vagy saját 
teljesen biztos és a pénzügyi hatóság által* el­
lenzárral ellátott raktárába beraktározni, vagy 
külföldre kiszállítani.

Azon termelő, ki bármi czimen, bármely 
csekély mennyiséget valakinek átenged és a 
nyert egész termést a megái lapított határidő­
ben beváltás végett hiány nélkül a jövedéki 
raktárba be nem szállítja, azonkívül, hogy a 
dohánytermelésből mindenkorra kizáratik, az 
átengedett, vagy be nem szállítóit, illetve kül­
kiviteli kereskedőnek át nem {.dott, vagy kül­
földre ki nem szállított dohánymennyiség min­
den 500 grammja után jövedéki büntető eljá­
rás utján 90 kruyi fogyasztási illeték és fo­
gyasztási illetéknek kétszeresétől négyszereséig 
terjedő pénzbüntetésben marasztalandó el.

Azon termelő, a ki külkivitelre termelt 
dohányát a termelésre következő év január hó 
végéig teljesen biztos és a pénzügyi hatóság 
által ellenzárral ellátott raktárba be nem rak 
tá ózza vagy engedélyezett dohány kiviteli ke­
reskedőnek át nem adja, a fenti büntetésen 
kivid átadás, vagy be pem raktározás elmu­
lasztása miatt, a termelt egész mennyiség után 
minden hétre és annak minden métermázsája 
után 2 forint pénzbüntetésben elmaraszta­
landó.

16 §. A dohánytermelő nemcsak a 11. 
§-bán elrendelt hivatalos eljárás utján inegál- 
Iapitottt és az eugedély-ivbe minimumként be­
jegyzett, hanem az egész dohánytermés meny- 
nyiségének hiány nélküli beszállításáért feles 
kertészeivel együtt egyetemlegesen felelős

Azon feles kertész, a ki dohányjövedéki 
kihágás miatt elmarasztaltatott az elmaraszta-

azon városok polgármestereinek kirendeltjei 
melyekben dohány termeltetik, kötelesek a 
termelőkkel a beváltó bizottság előtt megjelen­
ni, illetve a dohányszállitmányt a termelési 
helytől a beváltási állomásig, illetve a külki­
viteli kereskedő által pénzügyi közeg ellenőr­
zése mellett történő átvételig csempészet, vagy 
elidegenítés megakadályozása czéljából kisériíi 
a dohánybeváltás egész tartama alatt közre 
működni és a beváltási ár megtörtént kifizeté 
séról a kellő elismervényt aláírni

Ezen eljárásokért a pénzügyminiszter ál­
tal rendeleti utón megbatározott útiköltség és 
uapidijbau részesülnek.

21. § Kis és nagyközségekben a közsé 
gi elöljáróság, rendezett tanácsú ős törvény 
hatósági joggal felruházott városokban a no/" 
gánnesterek felelősek azért : * 1

1., hogy a község, illetve város határa 
ban engedély nélkül dohány ne ültettessék •

2 , hogy az egyes termelők által dohánv 
ültetésre csak az engedélyezett területek L 
csak azon földrészletek használtassanak n,e 
lyekre az engedély szól; ’ me"

3., hogy oly talajok, melyen a jelen vény 3. §-« szerint a dohánytermelést k zT 
rattak dohánymüvelés alá ne kerüljenek

4., hogy gabonanemüek és renczetarloii 
ba ugyanazon évben dohány ne ültethessék '

5., hogy a községben dohánycsempészet
akar leveles akár vágott dohánynak, akár pe­
dig a magyar korona országainak gyáraiból 
nem származó gyártmányoknak házalás vad­
nyi vános vásáron való eladása által, vagy bár 
mely más módon ne űzessék ; ^ -
1 K 5;-’.,h(íg7 csemPés^et czéljából a község 
határából dohány el ne hurczoltassék, további 
hogy más községekből elcsempészett dohány a 
község határán való átszállításánál segiesz 
közeivel együtt letartóztassék.

A községi elöljáróságok illetve polgár-
.1*0b- in í , „ t___ FUlgiU-

alal.t a csempészet tárgyát bírság terhe
.... &•?«>' képező dohán v

gyártmányoknak leíoglalá-a mellett a péuzű 
gyészségnek azonnal bejelenteni és azonkívül a 
csempészet megakadályozására, ha szükséges a 
csendőrséget is igénybe venni.

(Vége köv.)
HELYf Hl REK. ~

A tel arnyai.
Hideg szél sivit végig az utczákon. A 

téli kabátok s meleg kályhák ideje már elér­
kezett.

Könnyű azoknak, a kik a tél fagyától 
meg vannak védve s a kiknek megvan a ren 
des meleg táplálékuk.

Ah dv, be sokan vannak, a kik hitetlen 
szobában, vagy lakástalanui, nincsenek óva a 
hidegtől s nincsen kész számva meleg ételök.

Reméljük a tehetősökben fölébred az 
emberi irgalom és nem tagadja meg a kellő 
dőbeu nyújtandó ember baráti segélyt.

Ezuttai az iskolába

7&r*. í,r^y. ■ tseryar; r-r?

lármát ütötte, mely a titkot fölfedni segített,
— Frossard uralkodik rajta s imponál neki
— gorombaságával. Itt vannak még ezenkívül 
az örökké mulató Pompéran (Bónis) és Pom­
péranné (Szilágyi Etel) De Livimére (Püspöki) 
és Adhemár (Bognár), — kik mint egy friss 
koszorú fonódnak a föalakok körül. Semmi 
szükség rájuk, de azért jól esik, hogy ott van­
nak — kivált fővárosi színpadokon.

Az előadás lelke mint Budapesten Hel- 
vey Laura, úgy; nálunk Medgyaszai 
Evelin. Oly exotikus lények megértetéséhez 
mint Sarah, a művésznő segítsen a költőnek, 
hogy megértsük az alakot. A tegnapi siker 
érdeme az övé. Az első felvonás 1 egendaszerü 
angol miss-sze, ki egy csapásra hódit meg 
mindenkit — volt alakításában a leghalavá- 
nyabb. A második felvonás jég alá burkolt, 
majd elementáris erővel kitörő szenvedélye 
megrázott Elfojtott szenvedélyt még oly szé 
pen nem hallottunk tőle mint a harmadik 
felvonás kerti légyottjában De koronája volt 
az alkotásnak a negyedik felvonás nagy ket­
tőse Blanche-sal s a vallomás a tábornok előtt. 
Ez a jelenet emlékeztetett a Csiky Gergely 
„Czifra nyomorúság“-ában a Bella és Eszter 
közti jelenetre. Valószínűleg az Ohnet regé­
nyéből került ki az is. De az Ohnet érdek­
feszi tó nagy lélektani ismerettel és finomság­
gal megalkotott jelenete a Csikyét messze fe­
lülmúlta és el is feledtette. Az ötödik felvonás 
őszi hervadása szép befejezése volt a Med- 
gyaszay Evelin alkotásának. Ki kell emelniink 
a k. a. pompás toilettejeit is.

Blanche-féle szerep van minden franczia 
szerepben. Békéssy Rózsi szépen játszotta bár 
a „Francillon“-ok inkább illenek hozzá, mint 
a Blaneheok, Suzanneok sat.

Mandoki szerepe, a tábornok, a legkénye­
sebbek egyike. Mérséklet feszesség uélkül 
méltóság pathosz nélkül s mély érzelem ér- 
zelgés uélkül, igen nehezen kivihető dolgok.

lásáról vett hivatalos értesülés után a dohány
termelői által a dohánytermelési engedély kü- 1 c-zuuai az iskolába járó 
lönbeni elvonásának terhe alatt a szolgálatból 1 akarjuk felhívni a figyelmet 
azonnal elbocsátandó.

Az ezért elbocsátott kertész a dohány 
termelőtől elbocsátása miatt semminemű kár­
térítést nein követelhet,

17. §. Az ültetvények felmérésénél s a 
termés felvételénél köteles a termelő személye­
sen megjelenni, vagy magát megbízott által 
képviseltetni, mert ennek elmulasztása esetén 
az eljáró közegek eljárása ellen kifogást nem 
emelhet.

19. §. Azon kézségek eljáróinak, illetve

gyermekekre

Emberükre találtak benne Mándoki Bélában, 
ki játékával nem egyszer indított meg. A 
pathosz volt néhol több, mint kellene. Ved­
ress Gyula Merlotja, az aranyszívű, de zsör­
tölődő, morgó katona, a ki a legmelegebb 
rokonszenvvel indul Frossard felé, mihelyt 
megismerte, felejfhetlen alakja lesz e darab­
nál:. A Z i 1 a h y Gyula Frossardja telve van 
kedvességgel, szeretetreméltósággal; Vedress 
és Zilaliy egy-egy uj, nagyon kedves oldalról 
mutatták be magúkat ez estén

Itt azonban a dicséret véget ér. M o 1- 
n á r L. Pierreje tuczat alak volt, a minőt ö
— úgy látszik — minden darabban hasonló 
merevséggel játszik el, megszakítva egy-egy 
bensőbb hanggal, vagy erősebb kitöréssel. Az 
tán marad minden a régiben. Szilágyi Etelt 
nyelvhibája teljesen lehetetlenné teszi a szín­
padon, Orsai Lia (Smordenné) pedig éppen 
igy van kellemetlen orgánumával. Naev 
Kati (Madelain) tűrhetően játszott a beteges­
kedéssel ioglalkozó Ellinger Ilona helyett —
— A salonok üresek voltak, az 5. felvonás 
rendezése oly érthetlen volt, hogy a vízben», 
íás jelenetének hatása teljesen elveszett °

A darab mindenesetre érdemelt ’ volna 
egy kis kiállítást; Kolozsvárt és Ara­
don a lapok ezt dicsérik leginkább Az üres
iuf í>xí°ritalau saIonok> a sárga-krinolinnal 

ellátott kék bútorok, a semmit sem mutató 
tarka garnitúra, a lépcsők laza összeállítása 
sat. mindenesetre rontják az illúziót.

II.
Uff király.

[Oyerette 3 felv. — zen- jét inak; Hegyi Béla és Bátor 
Szidor.J

Az újabb operettek rikán tudnak nép­
szerűkké válni.

Mig Dunán apó, szép Helena, Fatinicza, 
Boccaccio egyes ének számai mindenfelé isme­
retek, addig pi. Don Caesar s a hozzá 
hasonlók ilyen kitüntetést soha nem remélhetnek

Először is kérdjük, hogy van e Deb 
reczen nagy számú iskoláiban olyan tanuló 
gyermek, a kiről tudva van, hogy nincs ren­
des táplálkozásuk ?

E tekintetben n1. Némethi L. 
isk. széki elnök ur kívánhatja a felvilágosítást 
a tanító uraktól s ha vannak ilyen (pedig 
kell lenni, mert mi már hallottuk, hogy van) 
akkor kérdjük másodszor azt :

, Trie,euja,bb °f)erette újdonság színpadun­
kon „Uff király“ leend.

Ennek valószínűleg biztosítva lesz az 
élete — egy sziniidényre.

Nem azért mintha zenéje költőibb volna 
mint a Don Caesáré hanem azért, mert az 
tele van fülbemászó keringőkkel, - babonás 
hitre alapítva a képtelenségig boltozatos a 
szövege, — mely röviden a következő :

I. Uff király iszonyú bajban van. Az or­
szágnak van egy rendes évi ünnepélye, me­
ri'61) a nép mulat, s hogy ez pompásan vég­
ződjék, lefejezéssel záratik be.

Ezuttai Úti ur kegyetlen zavarban van, 
mert nincs kivégzendö bűnös; ő maga indul 
útra s találkozik egy kis repülő vegyes ke­
reskedő fiatal emberrel Lazulival, a kit addig 
szekiroz, mig őt arra nem kényszeríti, hogy 
avczul üsse.

Akkor fölfedezi maga-magát a ki­
rály és kijelenti, hogy Lazuli lesz a kivég 
zendő

Van Uff urnák egy soványon díjazott 
csillagásza, a kit ura mindennap megkérdez 
sorsa felől s a ki sok mindent jósol olcsó 
pénzért.

A király ki is jelenti, hogy hálás lesz 
iránta, annyira, hogy végrendeletében is meg­
emlékezik róla, a mennyiben ha ö meghal a 
csillagásznak is meg kell halni utána egy ne­
gyed óra múlva mindenáron.

A kis Lazuli is jövendőt mondat ma­
gának s a csillagász rémülve jelenti ki, hogy 
a csillagok járásából úgy olvasta ki, hogy 
Lazuli halála után 24 óra múlva a fejede­
lemnek is meg kell ha1 ni s 24 és egy negyed 
óra múlva pedig neki is a végrendelet sze­
rint. Persze a kivégzés elmarad s Uff király 
a palotájába viteti Lazulit a kinek élete fö­
lött argicsi szemekkel őrködik, mert fél 
halálától,
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DEBRECZEN.
állami jószágok eladására. De mi egyéb, mint j chenyi Pál. gróf, 
a külső, hogy ne mondjuk színpadi hatás el- ' 
érését mondta akkor ki, hogy 1890-ben már 
fölösleg lesz, jól tudva ezen állítás alaptalan 
ságát ? A pillanatnyi hatás meg lesz. Fólhiva 
talosai kürtölni fogják világgá, hogy immár 
megmentve a haza s a ki megmentette, az nem 
más, mint Tisza Kálmán. De erre a hatásra 
mint államférfinak, nincs oka nagy önérzette 
tekinteni.

Az egyik tény az 1887 iki kezelés, 
másik az 1886-iki zárszámadás. Mily ellentét 
biztató expozéja és az 1886-iki tények közt !
Az 1886-iki eredmény 15.683,000 írttal rosz- 
szabb az előirányzatnál és azon év tényleges 
hiánya 54 millió forint. A félhivatalos lapok 
még tagadták ezt nemrég. Hát a képviselő­
háznak benyujtattak az 1886-iki zárszámadá­
sok. S mi az eredményük ? A számvevőszék 
az évi végleges hiányt 45 061,472 írtra teszi 
Ebben nem foglaltatik az állami javak eladá 
sa, a mi 7 millióval volt előirányozva. — A 
tényleges hiány tehát meghaladja az 52 
milliót.

Mi történt 1886 óta Magyarországgal ?
Micsoda büverő hatotta át közéletünket, hogy 
egyszerre, rövid néhány éy alatt eltűnjön a 
hi.íny ? Nem történnek ma már csudák és az 
a csuda sem fog megtörténni, a mit Tisza 
megjósolt, hogy 1890-ben nem lesz többé 
defiezit.

Az uj adók meg lesznek szavazva. Nem 
azért kerültek föl az öt éves mandátumos hí­
vek, hogy adókat megtagadjanak. Előre lát­
ható volt, hogy első dolga lesz az uj ország­
gyűlésnek az adóemelés. A teherviselési kő 
pesség újabb megpróbáltatásnak tétetik ki, de 
arról megvagyunk győződve, hogy még a ho­
zandó áldozatok árán sem fogja Tisza Kálmán 
helyreállitani az államháztartásban az egyen 
súlyt. Újabb Ígéretét oda jegyezhetni annak a 
másiknak az oldalára, a mit 1875 márczius 
3-án oly ünnepélyesen tett!_______

= A képvis lőház pénzügyi bizottsága
tegnap d. e. 10 órakor tartott ülésében befe­
jezte a dohányjövedéki törvények és törvénve-

a földmivelésügyi

sitett szabályok némely intézkedéseinek módo­
sításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Ez 
alkalommal még a törvényjavaslat tárgyalásá­
hoz hozzászóllottak Wahrmann, Dessewffy, Ti­
sza, Hieronymi. Ezzel a törvényjavaslat tár 
gyalása l efejeztetvén, a bizottság Wahrmann 
indítványára jelentésében felhivandónak hatá­
rozta a kormány figyelmét a kertészkönyvek 
behozatalának szükségességére, valamint arra 
is, hogy szükséges lesz az iránt intézkedni, 
miként a dohányjövedék a monarchia másik 
államából behozott dohánygyártmány által se 
károsittassék. Elnök kitűzi ezután tárgyalásra 
a bor-, hús-, czukor- és sörfogyasztás meg­
adóztatásáról szóló 1875: 28 és 1883: 5 tör- 
vénvczikkek némely határozmányainak módosi 
fása iránti törvényjavaslatot. Helfy hivatkozva 
e javaslat fontosságára s arra, hogy a bizott­
ság tagjainak nem volt még idejök azt tanul­
mányozni, kéri a tárgyalás elhalasztását. A 
bizottság beleegyezik az elhalasztásba, s a 
szóban forgó törvényjavaslat tárgyalását nov 
21-re tűzi ki. Ezzel az ülés véget ért

= Belföldi hírek. A magyar delegáczió 
tagjai kijelölték a tiszti kart, s e szer űt el­
nök lesz H a y u a 1 d Lajos kalocsai bíboros 
érsek ; alelnök gr Tisza Lajos ; jegyzők : He­
gedűs Sándor, Rakovszky István, br Rúd 
nyánszky József; háznagy : Harkányi Frigyes. 
Meg lettek alakítva az albizottságok is. — A 
főrendiháznak jelenleg 368 tagja volna, 
de 22 ezek közzül a képviselőházba lett bevá- 
1ü szíva. — Makacs miniszter. Szé-

miniszter
megint csak felvette minisztériuma költség- 
vetésébe azon uj miniszteri tanácsosi állást, 
melyet Hegedűs indítványára a pénzügyi bi­
zottság mellőzni határozott, csakhogy most uj 
név alatt hozta be — a fölösleges 4600 frtos 
állást. — Lúgoson nagy ünnepélyek közt 
igtatták be az uj főispánt Jakabftj Imrét. - 
A z o k 1 á n d i kerület kapós lett: a szabad­
elvű pártiak estistől termelik a jelölteket, de 
az valószínűleg az 0 1 a y Szilárdé lesz, a ki 
függetlenségi párti. — A képviselőház 
pénzügyi bizottsága folytatja a dohányjövedék 
reformját érdeklő törvényjavaslatot._

A doh ínyjövedéki javaslat.
(Folytatás.)

10 §. A terület felmérést az ültetés 
befejezése után a községi elöljáróság illetve 
polgármester egy kirende tjének közremükö 
désével a tenne ő vagy megbízottjának jelen­
létében a pénzügyi közegek teljesitik

11. §. A várható dohánytermés a 10. 
§-ban meghatározott közegek által, az ott 
említettek jelenlétében s ha az utóbbiak, ám­
bár kellőleg meg lettek hiva, meg nem jelen­
nek, ezek nélkül is felvétel utján állapittatik 
meg

A pénzügyi hatóság fel van jogosítva, a 
termést zöld állapotban is felbe csültetni, hogy 
abból a termés mennyiségére előlegesen is 
következtetés legyen vonható, köteles azonban 
a már f Ifüzött dohányt lehetőleg többször, 
mindenesetre azonban egyszer és pedig a 
törés befej zése után az egész termést szá­
raz állapotban felvétetni.

Minden termelő köteles a zsinórok eset­
leg pálezák hosszát és számát, valamint a le­
hullt, esetleg ponyván szárított, dohányt is a 
felvétel eszközlésére megjelenő pénzügyi közeg­
nek szóval vagy írásban bevallani.

A pénzügyi közeg a termelő összes 
dohány-készletét megvizsgálja és megái’apitja 

zsinórok, esetleg a pálezák számát, valamint, 
próbainériegelések alapján a termesztett dohány­
nak súlyát fajtánként, levéhninőségck szerint 
és egészben.

r- r: «iiw.'s

Színház,
i.

Sarah grófné
(Ohm»t regény-drámája öt felvonásban E ó:«ör a debr. 

színházban okt. 26-dikán.)

(r. e.) Ohnet azon írók közé tartozik, a 
kik érzik,^ hogy a regény és dráma sokkal tá­
volabb eső elemek, mintsem hogy egymás kap­
tájára lehetne átalakítani, éppen azért már 
előre úgy Írja regényeit, hogy azok minden a 
műfajon elkövetett erőszak nélkül legyenek

A dohánytermelésnek ez utón végleg megái 
apiíott mennyisége képezi a termelő által a 

kincstári raktárba beszállítandó mennyiségnek 
minimumát és ez úgy a dohány tenneési 
kataszterbe, mint az engedélyivbe bejegyeztetik 
és a pénzügyi közeg, a község kirendelt tagja 

a terme ő által aláiratik.
Azon termelő ki a zsinórok felvételét 

helytelennek tartja, a felvétel ellen, 8 nap 
alatt a dohány-beváltó felügyelőségnél panaszt 
emelhet.

12. §. Azon esetre, ha a pénzügyi köze 
gek által kieszközölt zöld felvétenél kipuhatolt 
termés mennyiség és a törés befejezése után 
száraz állapotban elrendelt felvételnél talált 
termény menny iség közt feltűnő keveslet mu­
tatkozik, jogában áll a pénzügyi közegeknek a 
termelőt igazolásra felhívni, s a mennyiben az 
igazolást alaposnak nem találnák, ha megfele­
lő támpontok forognak fenn, jogában áll a do­
hánybeváltó felügyelőségnek a tényleirá- fel 
vétele s a jövedéki büntetés eljárás nn-gindi 
tása iránt intézkedni.0

Hasonló eljárás követendő, ha a törés 
utáni száraz felvétel és a beszállított illető­
leg a külki\iteli kgreskedőnek átadatott, vagy 
külföldre kivitt dohánymennyiség közt feltűnő 
kevesblet mutatkozik." .»

13 §. A hatóság elleni erőszak bűntettét 
követi el és az 1878 V. t. ez 165 §-a értei 
méhen három évig terjedhető börtönnel bünte 
tendő : aki a dohánytermelés, kezelés vagy 
elárusitás e.lenörzésével megbízott pénzügyi

azon városok polgármestereinek kirendeltjei 
melyekben dohány termeltetik, kötelesek a 
termelőkkel a beváltó bizottság előtt megjelen­
ni, illetve a dohányszállitmányt a termelési 
helytől a beváltási állomásig, illetve a külki- 
viteli kereskedő által pénzügyi közeg ellenőr­
zése mellett történő átvételig csempészet, vagv 
elidegenítés megakadályozása czéljából kísérni 
a dohánybeváltás egész tartama alatt közre 
működni és a beváltási ár megtörtént kifizető 
séröl a kellő elismervényt aláírni

Ezen eljárásokért a pénzügyminiszter ál­
tal rendeleti utón meghatározott útiköltség es 
napidijban részesülnek.

21. § Kis és nagyközségekben a közsé­
gi elöljáróság, rendezett tanácsú ős törvény 
hatósági joggal felruházott városokban a pjj/’ 
gárniesterek felelősek azért: 1

1., hogy a község, illetve város határá 
ban engedély nélkül dohány ne ültettessék ■

2 , hogy az egyes termelők által dohánv 
ültetésre csak az engedélyezett területek i" 
csak azon földrészletek használtassanak nie 
lyekre az engedély szól; 11 e

3., hogy oly talajok, melyen a jelen tör 
vény o. §-a szerint a dohánytermelésből ki£ 
íattak, dohanymuveles alá ne kerüljenek •

4., hogy gabonanemüek és repczetaiíóiá- 
ba ugyanazon évben dohány ne ültetőessék '

következő év január végéig engedélyezett do- . 5„ hogy a községben dohánvesemmw t
hány kiviteli kereskedőnek átadni, vagy saját j akár leveles akár vágott dohánynak aká. 
teljesen biztos és a pénzügyi hatóság által* el- dig a magyar korona országainak ’gyár ból

közeget vagy községi kirendeltet a törvény 
vagy a hatóság meghagyásának végrehajtásá­
ban erőszak vagy veszélyes fenyegetés által 
akadályozza, vagy valamely intézkedésre kény­
szerűi vagy pedig hivatalos eljárása alatt tett- 
leg bántalmazza.

Ugyanezen büntetés alkalmazandó, ha a 
cselekmény a fentebbi közegek védelmére ren 
delt vagy megjelent személyek ellen követhe­
tik el

14 § Az anya és csucslevelek leszedé­
se után a dohánytőkék azonnal és legkésőbb 
szept. utolsó napjáig vagy kiszán tandók, vagy 
más utón eltávolitandók, hacsak a termelőnek, 
a pénzügyminisztérium külön engedélye foly­
tán, ezen területen való legeltetésre engedély 
nem adatott

Ezen határozat be nem tartása után a 
dohánytermelésből való kizárást vonja maga 
után

Sarju dohánynak nevelése tilos, mely ti­
lalom megszegése a dohánytermelésből való 
kizárást vonja maga után.

15. §. Á termelő, dohány termeléséből sen­
kinek, bármily czinien, bármily csekély meny- 
nyiséget sem engedhet át, hanem köteles a 
nyert egész termést a megállapított határidő­
ben, beváltás végett hiány nélkül a jövedéki 
raktárba beszállítani, i letőleg a termelésre

A „Vasgyáros“ jó regény ésdramatizálhatok 
jó dráma

Erős színi hatást gyakorol „S arab 
grófné“ is, mely mint regény igen el van 
terjedve. A drámát ösmertettük, e helyen pótlólag 
egyes szerepekkel és tegnapi előadásával 
foglalkozunk.

A siker teljes volt ; a műveltebb közön­
ség érdekkel kisérte a finom szövésű mesét, 
tapsoltak néha még a páholyokban is, s leg­
kivált a 3. és 4. felvonás fokozta a mü 
hatását.

Merlot ezredes (Vedress) Canalheilles 
tábornok (Mándoki) testi-lelki jó barátja, ki 
tanácsával előbb, részvétével utóbb — kiséri 
a tábornokot. Ennek leánya Madeleine (Nagy 
Katicza) kedves víg leány, ki később Eres 
sard ügyvéd (Zilahi) neje lesz. Ez a Frossard 
volna a darab gondviselése, a franczia drá­
mákban megszokott „jó barát“, ki néhol az 
„okos özvegyet“ - helyettesíti. Itt Severac 
(Molnár L.) jó barátja, s egyszer fel is akarná 
magát áldozni barátjáért (a légyotton), de 
Merlot ezredes hirtelensége mindent elront.
Kedveden éidekes e két ember viszonya _
Kezdetben ki nem állhatja Frossard-t, mert 
Pompéranné szerint „a ki nem udvarol leá 
nyának : az ostoba — a ki udvarol: az nyo­
morult.“ Frossard eleintén remeg tőle, de ké­
sőbb, mikor a légyotton azt a meggondolatlan

lármát ütötte, mely a titkot fölfedni segített
— Frossard uralkodik rajta s imponál neki
— gorombaságával. Itt vannak még ezenkívül 
az örökké mulató Pompéran (Bónis) és Pom­
péranné (Szilágyi Etel) De Livimére (Püspöki) 
és Adhemár (Bognár), — kik mint egy friss 
koszorú fonódnak a föalakok körül. Semmi 
szükség rájuk, de azért jól esik, hogy ott van­
nak — kivált fővárosi színpadokon.

Az előadás lelke mint Budapesten Hel- 
vey Laura, úgy nálunk Me d gyászai 
Evelin. Oly exotikus lények megértetéséhez, 
mint Sarah, a művésznő segítsen a költőnek, 
hogy megértsük az alakot. A tegnapi siker 
érdeme az övé. Az első felvonás legendaszevü 
angol miss-sze, ki egy csapásra hódit meg 
mindenkit — volt alakításában a leghalavá- 
nyabb. A második felvonás jég alá burkolt, 
majd elementáris erővel kitörő szenvedélye 
megrázott Elfojtott szenvedélyt még oly szé­
pen nem hallottunk tőle mint a harmadik 
felvonás kerti légyottjában De koronája volt 
az alkotásnak a negyedik felvonás nagy ket­
tőse Blanche-sal s a" vallomás a tábornok előtt. 
Ez a jelenet emlékeztetett a Csiky Gergely 
„Czifra nyomorúság“-ában a Bella és Eszter 
közti jelenetre. Valószínűleg az Ohnet regé­
nyéből került ki az is. De az Ohnet érdek­
feszi tő nagy lélektani ismerettel és finomság­
gal megalkotott jelenete a Csikyét messze fe­
lülmúlta és el is feledtette. Az ötödik felvonás 
őszi hervadása szép befejezése volt a Med- 
gyaszay Evelin alkotásának. Ki kell emelnünk 
a k. a. pompás toilettejeit is.

Blanche-féle szerep van minden franczia 
szerepben. Békéssy Rózsi szépen játszotta bár 
a „Francillon“-ok inkább illenek hozzá, mint 
a Blancheok, Suzanneok sat.

Mándoki szerepe, a tábornok, a legkénye­
sebbek egyike. Mérséklet feszesség nélkül 
méltóság pathosz nélkül s mély érzelem ér- 
zelgés nélkül, igen nehezen kivihető dolgok.

lenzárral ellátott raktárába beraktározni, vagy 
külföldre kiszállítani.

Azon termelő, ki bármi czimen, bármely 
csekély mennyiséget valakinek átenged és a 
nyert egész termést a megállapított határidő­
ben beváltás végett hiány nélkül a jövedéki 
raktárba be nem szállítja, azonkívül, hogy a 
dohány termelésből mindenkorra kizáratik, az 
átengedett, vagy be nem szállítóit, illetve kül- 
kiviteli kereskedőnek át nem adott, vagy kül­
földre ki nem szállított dohánymennyiség min­
den 500 grammja után jövedéki büntető eljá­
rás utján 90 kruyi fogyasztási illeték és fo­
gyasztási illetéknek kétszeresétől négyszereséig 
terjedő pénzbüntetésben marasztalandó el.

Azon termelő, a ki külkivitelre termelt 
dohányát a termelésre következő év január hó 
végéig teljesen biztos és a pénzügyi' hatóság 
által ellenzárral ellátott raktárba be nem rak 
tá ózza vagy engedélyezett dohány kiviteli ke­
reskedőnek át nem adja, a fenti büntetésen 
kivid átadás, vagy be pem raktározás elmu­
lasztása miatt, a termelt egész mennyiség után 
minden hétre es annak minden métermázsája 
után 2 forint pénzbüntetésben elmaraszta­
landó.

16 §. A dohánytermelő nemcsak a 11. 
§-ban elrendelt hivatalos eljárás utján megái- 
lapitottt és az engedély-ivbe minimumként be­
jegyzett, hanem az egész dohánytermés raeny- 
nyiségének hiány nélküli beszállításáért feles 
kertészeivel együtt egyetemlegesen felelős

Azon feles kertész, a ki dohányjövedéki 
kihágás miatt elmarasztaltatok az elmaraszta­
lásáról vett hivatalos értesülés után a dohány 
termelői által a dohánytermelési engedély kü­
lönbeni elvonásának terhe alatt a szolgálatból 
azonnal elbocsátandó.

Az ezért elbocsátott kertész a dohány 
termelőtől elbocsátása miatt semminemű kár­
térítést nem követelhet,

17. §. Az ültetvények felmérésénél s a 
termés felvételénél köteles a termelő személye­
sen megjelenni, vagy magát megbízott által 
képviseltetni, mert ennek elmulasztása esetén 
az eljáró közegek eljárása ellen kifogást nem 
emelhet.

19. §. Azon kézségek eljáróinak, illetve
^23S 'W5-F

Emberükre találtak benne Mándoki Bélában, 
ki játékával nem egyszer indított meg. A 
pathosz volt néhol több, mint kellene. Ved­
ress Gyula Merlotja, az aranyszívű, de zsör­
tölődő, morgó katona, a ki a legmelegebb 
rokonszenvvel indul Frossard felé, mihelyt 
megismerte, feíejthetlen alakja lesz e darab­
nak. A Z i 1 a h y Gyula Frossardja telve van 
kedvességgel, szeretetreméltósággal; Vedress 
és Zilahy egy-egy uj, nagyon kedves oldalról 
mutatták be magúkat ez estén

Itt azonban a dicséret véget ér. M o 1- 
n á r L. Pievveje tuczat. alak volt, a minőt ő 

úgy látszik — minden darabban hasonló 
merevséggel játszik el, megszakítva egy-egy 
bensőbb hanggal, vagy erősebb kitöréssel. Az 
tán marad minden a régiben. Szilágyi Etelt 
nyelvhibája teljesen lehetetlenné teszi a szín­
padon, Orsai Lia (Smordenné) pedig éppen 
igy van kellemetlen orgánumával. Nagy 
Kati (Madelain) tűrhetően játszott a beteges­
kedéssel foglalkozó Ellinger Ilona helyett — 
— A salonok üresek voltak, az 5. felvonás 
rendezése oly érthetlen volt, hogy a vízben» ■ 
íás jelenetének hatása teljesen elveszett

A darab mindenesetre érdemelt' volna 
egy kis kiállítást; Kolozsvárt és Ara­
don a lapok ezt dicsérik leginkább. Az üres
“JJ. t! !)^or1talaa salonok, a sárga-krinolinnal 
ellátott kék bútorok, a semmit sem mutató 
tarka garnitúra, a lépcsők laza összeállítása 
sat. mindenesetre rontják az illúziót.

II.
Uff király.

[Operette 3 felv — zen-jót írták; Hegyi Béla és Báier 
Szidor]

Az újabb operettek rikán tudnak nép­
szerűkké válni.

Mig Dunán apó, szép Helena, Fatinicza, 
Boccaccio egyes ének számai mindenfelé isme­
retek, addig pl. Don Caesar s a hozzá 
hasonlók ilyen kitüntetést soha nem remélhetnek

magyar Korona országainak 
nem származó gyártmányoknak házalás* vad­
nyi vanos vasáron való eladása által, vagy bár- 
mely más módon ne űzessék ; ar
, hogy csempészet czéljából a köz^ 
hatarából dohány el ne hurczoltassék, továbbá* 
hogy más községekből elcsempészett dohánv a 
község határán való átszállításánál se'ldesz 
közeivel együtt letartóztassák

A községi elöljáróságok illetve polgár- 
mesterek kötelesek a fentebbi pontokban fel­
sorolt, barmikor észrevett kiháságokat a jelen 
törvény 7. §-ában megszabott birsá» terhe 
alatt a csempészet tárgyát képező dohány 
gyái talányoknak lefoglalása mellett a péuzíi 
gyeszséguek azonnal bejelenteni és azonkívül a 
csempészet megakadályozására, ha szükséges a 
csendőrséget is igénybe venni.

(Vége köv.)
HELYí HÍREK? ~

A tel arnyai.
Hideg szél sivit végig az utczákou. A 

téli kabátok s meleg kályhák ideje már elér­
kezett.

Könnyű azoknak, a kik a tél fagyától 
meg vannak védve s a kiknek megvan a ren 
des meleg táplálékuk.

Ah de, be sokan vannak, a kik ftitetleu 
szobában, vagy lakástalanul, nincsenek óva a 
hidegtől s nincsen kész számva meleg éte'ök.

Reméljük a tehetősökben felébred az 
emberi irgalom és nem tagadja meg a kellő 
időben nyújtandó ember baráti segélyt.

Ezuttai az iskolába járó gyermekekre 
akarjuk íelhivni a figyelmet.

Először is kérdjük, hogy van e Deb 
reczen nagy számú iskolái bau olyan tanuló 
gyermek, a kiről tudva van, hogy nincs ren - 
des táplálkozásuk ?

E tekintetben n\ Némethi L. 
isk. széki elnök ur kívánhatja a felvilágosítást 
a tanító uraktól s ha vannak ilyen (pedig 
kell lenni, mert mi már hallottuk, hogy van) 
akkor kérdjük másodszor azt :

A legújabb operette újdonság színpadun­
kon „Uff király“ leend.

Ennek valószínűleg biztosítva lesz az 
élete — egy sziniidényre.

Nem azért mintha zenéje költőibb volna, 
mint a Don Caesáré hanem azért, mert az 
tele van fülbemászó keringőkkel, - babonás 
hitre alapítva a képtelenségig boltozatos a 
szövege, — mely röviden a következő :

I. l.ff király iszonyú bajban van. Az or­
szágnak van egy rendes évi ünnepélye, me­
lyen a nép mulat, s hogy ez jiompásan vég­
ződjék, lefejezéssel záratik be.

Ezúttal Üli ur kegyetlen zavarban van, 
mert nincs kivégzendő bűnös; ö maga indul 
útra s találkozik egy kis repülő vegyes ke­
reskedő fiatal emberrel Lazulival, a kit addig 
szekiroz, mig őt arra nem kényszeríti, hogy 
arczul üsse.

Akkor fölfedezi maga-magát a ki­
rály és kijelenti, hogv Lazuli lesz a kivég 
zendő

Van Uff urnák egy soványon díjazott 
csillagásza, a kit ura mindennap megkérdez 
sorsa felől s a ki sok mindent jósol olcsó 
pénzért.

A király ki is jelenti, hogy hálás lesz 
iránta, annyira, hogy végrendeletében is meg­
emlékezik róla, a mennyiben ha ö meghal a 
csillagásznak is meg kell halni utána egy ne­
gyed óra múlva mindenáron.

A kis Lazuli is jövendőt mondat ma­
gának s a csillagász rémülve jelenti ki, hogy 
a csillagok járásából úgy olvasta ki, hogy 
Lazuli halála után 24 óra múlva a fejede­
lemnek is meg kell ha'ni s 24 és egy negyed 
óra múlva pedig neki is a végrendelet sze­
rint. Persze a kivégzés elmarad s Uff király 
a palotájába viteti Lazulit a kinek élete fö­
lött argicsi szemekkel őrködik, mert fél 
halálától,
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Mikor találják idején valónak arról 
gondoskodni hogy ezeknek nyomorán segítve 
legyen ?

Azt se volna rossz megtudni, hogy hány 
gyermek nem jár iskolába ruha s főleg csizma 
hiány miatt s hány teszi tönkre egészségét 
lábbeli nélkül való járásával ?

A tél árnyaival emberi kötelesség ide­
jében számolni !*

A szív nemes érzete, az irgalom, a 
keresztyéni szeretet parancsolja ezt.

Nemo ..

* H. SzoboszlÓ, okt. 27. {A „Debrecztn“ 

eredeti táviratéi. Feladatott délután 1 óra 7 
percekor.) Gróf Degenfeld főispán ide érkezett 
s a választást vezérli. Törvénytelensé­
gek, hallatlan visszaélések folynak. Választást 
liuzzák-vonják s az este előtt aligha ha ér vé­
get, mindamellett a Polonyi-párt győzelme biz­
tos. Az itt levő őrse. gy. képviselők nagy mérv­
ben tartják fenn a lelkesült hangulatot,

* Az iparos kör tegnap este tartott vá­
lasztmányi gyűlésében tárgyalás alá vette a 
városi dalárda azon kérelmét, hogy dalpróbáit 
ezentúl — elválva a zenedétől — a kör he 
lyiségében tarthassa meg, a mely kérelemnek 
a kör készségesen adott helyet bizonyos fel­
tételek mellett A télen tartandó tánczvigalom 
rendezése ügyében intézkedni egy bizottság is 
ki lett küldve ezen alkalomból.

* Halottak napján a r. kath. 
templomban d. u. 3 órakor a szokásos litánia 
tartatik meg, este 7 órakor pedig a r. kath. 
temető kis kápolnájában tart misét Szakszó 
Jtezső kanonok plébános a meghaltak lelki 
üdvéért, fényes segédlettel.

* Vidám élet lesz már ezen téltől fogva 
a mi öreg nagy erdőnkön Eddig elhagyatott 
néptelen volt s szomorú látványt nyújtott an­
nak, a ld felkereste — A nyári vidám élet 
helyét komor, egyhangú, unalmas kép loglalta 
el De nem igy lesz most már ! A haladási 
vágy e vén nagyerdő teli csendjére is kiter- 
jeszté figyelmét s száműzni határozta azt 
\ Idám, mosolygó arczok derült kaczaja fog 
ott bele vegyülni a harsogó /ene hangjaiba s 
egy kellemes testedző sport baiátai és barát­
női adnak a vén fák kopasz gályái közt elte 
rillő jég mezőn találkát egymásnak, — a meny 
nyiben a korcsolyázó egylet belátván, mennyire 
nehezen megközelíthető az eddigi korcsolya­
tér elhatározta hogy a Nagyerdőn állít fel uj 
pályát. Ez olcsón megközelíthető, az oda ki 
jutás kényelmes ; s a korcsolyázás! sportnak 
mind általánosabban való elterjedése biztosí­
tékot nyújt a befektetett tőke jövedelmezősége 
iránt- A városi tanács a legnagyobb készség­
gel adta meg a lehetőséget a tervbe vett kor­
csolyatérnek a Nagyerdőn a város tulajdonán 
való berendezésére, az által, hogy a kívánt 
területet csekély jogelismerési dij fizetés kö­
telezettsége mellett átengedte A helyi vasút 
részvénytársasága is érdekében állónak találta, 
vonalai fovgalmánax növekedése szempontjá­
ból, ha a korcsolya tér felépül s kész lett e 
czélból anyagi áldozatok hozatalára is. A szer­
ződés a korcsolyázó egylet és a városi ható­
ság között a kért 13 ezer □ méter (2 kát. 
hold s 4<K) □ öl) terület átengedése iránt 
már alá van írva, s az erdőmesteri hivatal 
mégis kezdette a téren levő fáknak kivágatá- 
sát. Az uj korcsolyázó tér a fürdőház közeié 
ben lévő kuttól keletre esik, szemben s szom 
szédságbau a helyi vasút megállóhelyével. E 
területet egyelője 15 évre engedte át a ta

Uff király egyébként nősülni is akar s 
Enison követ hozza neki a bájos menyasszonyt, 
kit nejének ád ki, ne hogy az utón valaki 
elcsábítsa, mig neje a menyasszony szerepét 
veszi föl.

Az utón Lazuli megismerte a szép 
menyasszonyt s kölcsönösen bele szerettek 
egymásba, de az a tudat, hogy már asszony 
lehűti és megakar halni. Később kiderül a 
titok és szökni akarnak s Lazulinak sikerül 
is megugrani s a fő rendőr ki süti, hogy bele 
fűlt a teng- rbe.

Megkezdődik azért a hajsza, hogy hát ha 
él ; de Ulf és a csillagász készülnek a ha­
lálra, berúgnak rendezi ; nagyon is rende­
zetlen ügyeiket s el vannak keseredve. Az 
órát, mindég hátra tologatják, hogy ne keljen 
hamar meglialniok, sót llff' az utolsó óráját 
úgy akarja értékesíteni, hogy menyasszonyával 
megakar esküdni. Ez persze ellenkezik s az 
óra megérkezett, a melyben U ffn a k halni 
kell.

Leül királyi székébe s mel é ül a csil­
lagász s várják komikus komolysággal a jobb 
létre való átszendertilést. De Lazuli e perez- 
ben előkerül, a ki tulajdonképen csak elbúj­
tatva volt s a szép kisasszony az övé lesz 
mert, különben öngyilkossággal fenyegetődzik 
s ez Uff és a csillagász halálát vonná maga 
után.

Uff király pedig kinevezi örökösének, 
mert hiszen a jóslás szerint az örökös 24 órával 
előbb hal meg mint ó.

Ez a mese, de megvan az spékelve 
annyi hóbortos ostobasággal, hogy a kaczagók 
a három órán át folyton kaczaghatnak. °

Ének számai közt van egy pár na­
gyon csinos. Fő alakjai sikerült operettel 
bohózatos alakok s a siker jó előadás után 
nem marad el

nács, a miért az egylet jogelismerési dij fejé­
ben 5 darab 10 francos aranyat tartozik fi­
zetni. — A tágas területnek elegyengetése, 
0.2 méter vastag vizréteg befogadására alkal­
massá tevése mintegy 7000 forintba kerül. — 
Ennek fedezéséül szolgál az egylet meglevő 
1000 frtnyi tőkéje s azon 6000 frtos kölcsön 
melyet a helyi vasút r. társulat minden kamat 
nélkül bocsát az egylet rendelkezésére oly 
feltétel alatt, — hogy évente, a korcsolyázás! 
szezon végeztével 1000 frt törlesztendő ; mit 
ha az egylet nem teljesíthetne a kedvezőtlen 
viszonyok miatt, minden esedékessé vált összeg 
után 5 % kamat fizetessék Ha nagyobb köl­
csönre lesz szüksége az egyletnek, a helyi va­
sút társulat késznek nyilatkozott ennek adá­
sára is 6 #-os kamat mellett. — A korcsolyá­
zó egylet tagjait valószínűleg a legközelebbi 
vasárnapra közgyűlésre hívja össze a tevékeny 
elnök Ferenczy Lajos hogy a választmánynak 
szabad kezet kérjen a további teendőkre néz 
ve s előterjessze egy csinos, czélszerü korcso­
lya csarnoknak tervezetét és költségvetését is, 
melyet a Tóth ós Varga helybeli épitőezég 
készített, mely 7160 írtba kerülne s minden 
kényelemmel ellene látva. — Tehát haladunk !

* Meghív á s. Felkéretnek az 18489-ik 
hon.éd egylet minden egyes igazolt tagjai, 
hogy e hó 16-ról elhalasztott értekezletre 
mely folyó év október hó 30-kán délelőtt 
10 órakor fog megtartatni a Csizmadia 
Társulat árucsarnokában jelenjenek meg. 
A gyűlés tárgya : elnök választás, s annyival 
inkább kéretnek minél többen megjelenni. A 
rendezőség.

* K a r d p á r 1> a j folyt le tegnap előtt 
reggel városunkban a , Korona“ szálló nagy 
termében F y —V—e a helybeli Főnix bizt. 
társaság egyik hivatalnoka és B - i A. a buda­
pesti első magyar ált. biz társaság tiszt­
viselője közt. — A párviadalra a kávéházi 
össze zólalkozás adott okot s P—y V—e a 
karján egy súlyos s több helyen jelentéktelenebb 
sérüléseket szenvedett, minek következteben 
pár hétig nem hagyhatja el szobáját

* Tornászat. Az önállók csoportja 
tagjainak becses tudomásukra hozatik, misze­
rint a torna órák már megkezdettek, s ren­
desen megtartatnak szerdán és szombaton d. 
u 6 órától 7 ig. — Ke talán félre értések 
kikerülése végett megjegyeztetik, hogy a múlt 
évben már beiratkozottak az alapszabályok 
szerint ez évre is tagokul tekintetnek. Az 
elnökség.

* A pápa részére. A debreczeni 
r. kath. hívek 199 írttal járultak azon gyűj­
téshez, melyet XIII. Leo pápa 50 éves jubi­
leuma alkalmából a n.-váradi latin szertartása 
püspöki megye területén a r. kath. egyház 
fejének adandó ajándékra rendezték.

* Eljegyzés. Gyarmathy István polgár 
társunk kedves és szép leányát Esztikét, 
eljeg) ezte Papp Lajos, ifjú iparos.

* Felhívás es figyelmezte 
t é s a keresk. testület tagjaihoz. A debre­
czeni kereskedő testület folyó hó 30-án, azaz 
vasárnap d e. 10 órakor fogja a városháza 
nagytermében utolsó közgyűlését, s azt köve­
tői eg mint kereskedő társul at alakuló közgyii 
lését megtartani Midőn erről a kereskedő 
testület illetve társulat tagjai ez utón is ér- 
tesittetnek, egyszersmind tudomásukra hozatik, 
hogy a közgyűlésre vonatkozó meghívó, a tár­
sulati uj alapszabály és az elnöki jelentés egy- 
egy példánya minden beiratkozott tagnak köz­
vetlenül személyéhez intézve megküldetett. — 
Kik tévedésből nem kapták volna kezükhöz a 
meghívót, vagy az érintett nyomtatványokat: 
tel kéretnek, hogy azok átadása vagy megkül­
dése végett a testület elnökségét f. hó 30 ig 
rövid utón megkeresni szíveskedjenek. Végre 
mind azon helyben lakó bejegyzett kereskedők, 
kik a testületnek tagjai nem voltak, s az uj 
társulat kötelékébe magokat felvétetni óhajt 
ják, szintén felhivatnak, miszerint beiratkozás 
czéljából az elnökségnél f. hó 30 nnk délelőtti 
10 órájáig jelentkezni s a közgyűlési meghívót 
és egyeb nyomtatványokat ugyanott átvenni 
szíveskedjenek, mely esetben jogaikat már a 
f hó 30-án megtartandó közgyűlés alkalmával 
minden megszorítás nélkül gyakorolhatják. — 
Debreczen, 1887. október 27. A kereskedő 
testület, nevében Szepessy Antal elnök.

* Pályázat. A debr. törvényszéknél 
II. osztályú segéd telek vezetői állás jött üre 
sedésbe. melynek elnyeréséért a pályázók, kér­
vényüket lehetőleg gyorsan igyekezzenek be­
nyújtani, mert az állomás állomás elnyeréséért 
pályázóknak 14 nap tüzetetett ki határidőül.

f A kórházból. Ivoleszár József 25 
éves pinezért, a ki tegnapelőtt este öngyil­
kosságból meglőtte magát a megejtett bon- 
czolás után ma délután kisérték" öröknvuga- 
lomra. kartársainak nagy részvéte mellett.

* Járvány. A Guth erdőségen levő 
sertések között az orbáncz, mint szakértőiig 
megállapítva lett járványszerüleg fellépett, 
melyről a minisztérium értesítve lett.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1887. 
évi okt hó 26-tól nov. 2 ig 30 kr. Erdei 
Jánosnál morgó-uteza 587. sz. alatt. 32 kr, 
Kolb Jakabnál pélerfia utcza 687 sz. alatt. 
34 kr. Erdei Ferencznél Csapó-utcza 
240. sz. a., bárány-uteza 2284 sz. a, Ba­
log Jánosnál Mester-ut.za 137; sz. a. Csapó- 
utcza 471 sz. alatt, 36 kr Szentesi Já­
nosnál rózsa tér 11. sz. Szt. Anna ut za 2267. 
sz. a. Rácz Györgynél Cz^-gléd utcza 2599. 
sz a., csapó-utcza 10. sz. a. rózsatér 10. 
sz. a.. Erdei Jánosnál sas-uteza 3. és 18. sz. 
a. Hatvan-u. 1517., Kolb Jakabnál rózsatér 
'0 sz. a. Mester utcza 1113. sz a — 
44 kr a három izraelita székben a pi- 
aczon — Minden többi bejei. 17 mészárszékben

pedig 40 kr. Jegyzet : 
három székében 1 kiló li ;s 
8 krral drágább.

* Piaczi árak. 1887. 
megtartott hetivásárról.

Magyar
nyomtatók

Gábor
nélkül

október hó 25-kén

100
100

Min Búza 
Kétszeres 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri 
Köles

Zsák Burgonya

6 40—6,20—6.00 
5 20—5,10—5 00 
4 80—4 60—4 40
4.60- 4,50—4,40
4.60— 4 50—4 40 
5,80—5,70—5 60 
5,00—4,75—4 50

1,20
66.00 64.------  62.00

% Háj 56 00 53.00 — 50.00
* Időjós. Hazánkban kilátás a jövő 

időre: Északnyugoton hidegebb derülést dél­
keleten helyenként csapadékkal változó, eny 
hébb időt várhatni.

% Szalonna

Hazank s a külföld.
Pipatórium

Érdekes ülései vannak most a képvise 
lőház pénzügyi bizottságának. Az uj dohány- 
adó-tőrvényjavaslat volt napirendben s szigorú 
rendelkezéseivel természeteden bő anyagot 
nyújtott az ellenzéki kritikának.

Helfy hétfőn a kémrendszer magyartalan 
volta ellen kelvén ki, gr. Andrássy Manó 
felhozza saját fiának az esetét, a kit, midőn 
Amerikába érkeze)), először megeskették a 
pénzügyi közeg k arra, hogy nincs nála do­
hány s aztán ráadásul még meg is motozták 
a zsebeit és a málháját

Eötvös Károly gúnyosan azt kérdezte 
Andrássytól, hogy főuraink a kik osztrák für 
dőket, szoktak látogatni hazulról viszik-e oda 
a szivart ?

— Nem tudom, mert tizenöt áv óta nem 
voltam külföldi fürdőben, — volt Andrássy 
gróf válasza.

Érdekes volt Eötvösnek a pénzügymi­
nisztérium szakközegeihez intézett az a kér­
dése is, hogy ha már annyiféle statisztikai 
adatot terjesztenek elő, nem tudnák-e meg­
mondani, hogy a dohánytermelési engedélyek 
ben mily arány szerint részesülnek a kormány 
párt és ellenzék tagjai ? Választ természetesen 
nem kapott

Tisza miniszterelnök azt monda, hogy ó 
itthon vásárol szivart s ha a dolgai Bécsbe vi­
szik, ott is, de majd az egyiket majd a mási­
kat találja jobbnak.

— S ha nem indisz kréczió kérdezni, mi­
lyen szivarokat vásárol a miniszter ur? — 
kérdezte Eötvös.

— Négy és 5 krajezárosokat, volt a 
válasz.

Fokozta a tárgyalás érdekességét az is, 
hogy a dohányjövedéki igazgatóság mintegy a 
(.javaslat mellékletéül néhány dobozt a legfi­
nomabb szivarfajokból letett a tanácskozási 
terem asztalára.

A bizottsági tagok derekasan hozzáláttak 
ezeknek a mellékleteknek a tanulmányozá­
sához

— A hazai 1 u d a k Nesztora. 
Bakonybéllien özvegy Gasparics Miháiyné oda­
való lakos bin okában van. A nevezetes lúd 
harmincznyolcz es/lrndővel ezelőtt volt liba 
s azóta, 38 tavaszon át hűségesen lerakta 
14—16 tojás-illetményét, és igy átlagos számi 
fással eddig 570 libának adott közvetlenül 
életet,. Az eiső-, másod , harmad- sf.b. Dig eni 
unokák száma mérhetetlen. — A tisztes lud- 
asszonyság előrehaladott kora daczára még 
mindig hóditó jelenség lehet a guoár-körök- 
ber. m rt egyre szaporítja faját s cseme­
téit anyai gondoskodással személy, sen neveli 
fel, — természetesen a régi szisztéma sze 
rint. Annak a végi jó világnak, a melyben a 
bakonybéli lud-anyóka csak hugomasszonv 
volt még, tudomásunk szerint van még egy 
gunár-képviselöje, még pedig : J ó k a i Mór 
birtokában. A sváb!)hegyi Jókai-viiIában van 
elhelyezve az öreg, ott " ápolják korát meg­
illető gonddal és gyöngédséggel ; a neve 
Márton, foglalkozására nézve most már csak 
magány zó. Mikor még Marczinak hitták, vi­
haros él then valamelyik kalandja alkalmával 
súlyos baleset érte : lábán csonttörést szen­
vedett, s önkéntes mentők nem lévén kéznél, 
sántán, bénán borongja azóta az életet Már­
ton.

— F i k á n s aj á n d é k. Egy török 
főur Bulgária fiatal uralkodójának a minap 
érdekes ajándékot küldött a szófiai konakba. 
Ez az ajándék pedig semmi más, mint egy 
gyönyörű szép rab nő, a ki pompásan tudja 
a valódi török kávét elkészíteni — A 
fejedelem köszönettel fogadta a különös aján­
dékot, de a rrabnőt“ fölmentette e minő­
sége alól s némi fizetést is adat ki neki, 
mint a fejedelmi háztartás első kavéfőzőnőjéuek. 
Magától értetik, hogy Almara k. a. csakis az 
uralkodó számára főz kávét az udvartartás 
többi tagjai pedig tovább is beérik avval a 
kávéval, a mit a szakác mester készít.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

október 26.) Búza tavaszra 7.25—7.26 
Búza őszre 7.02—7.04 frt. —
— Tengeri 1888 jul.—augra —.------ .—
máj. — júniusra 5.68 — 5 70 írton. — 
Zab őszre 5.80—5.32 írton. — Káposz- 
tarepeze augusztus— septembérré —.— 
—. írton.

— SsrtÓSVásár. A kőbányai aertéekeresk. 
c arnok távirata. Okt. 26 Az üzlet vált., magy.
urasági öreg nehéz 44.----- 45. írtig magy. uras.
fiatal nehéz 46.— —46 50— írtig, inagy. urasá^ 
fiatal közép 46.-——46.50, írtig, cuagy, uras

fiatal könnyű 46 50—47 — írtig, magyar
dett nehéz 44 -----44.50 írtig, magyar szedett
közép 45 ----- 46.50 írtig, magy, szedett könnyű
45. 46.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —. .— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
átmeneti nehéz 44 -----.44.50 írtig szerb, átme­
neti közép 43.50—44.— írtig, szerb, átmeneti 
trönny. 41.----- 42.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —.----- .— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban 44.——.46 írtig hizó két éves élősúlyban 
(makkos) —.----- .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 46'/. levonássá. —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. IV#-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám, okt. 26-án volt 
készlet 86.125 okt. —24 én érkezett 1927 
elszállíttatott 1287 Maradikészletben okt 25-án 
86,765 drb.

Apró cseprö.
A kritikus.
— Hogyan mondhatják azt, hogy nem 

vagyok igazságos ? Ha észreveszem, hogv va - 
lakit nagyon megdicsértem, sietek ezt azáltal 
ellensúlyozni, hogy más valakit annál jobban 
lerántok !

Modern házasság.
Férjhez meneteled nagyon meglepett, 

édesem . .
Mit akarsz ! Ö olyan beteges volt, 

hozzá még olyan buta, olyan rut és olyan 
neveletlen, hogy mindnyájan rendkívül gaz 
dagnak tartottuk !

B a 11 e r i n á k közt.
Micike : Képzeld csak, a mi öreg ballet- 

mesternőnk azt állítja, hogy még ma is tér­
delnek előtte férfiak.

Stefiké : Azok iegfölebb tyukszemirtók le­
hetnek.

Világfiak közt.
— Köszönöm jó tanácsait; de ön is tud­

hatja hogy ha az embernek nincsen pénze, 
semmit sem csinálhat.

— Kedves barátom, ön téved. Ha az 
embernek nincsen pénze, csinálhat ... adós­
ságot !

Távoli rokonok
— Rokona-e önnek Emil ? Ugyanaz a 

vezeték nevük van.
- Távoli rokonom.
— Milyen fokú ?
— O a legifjabb a kilencz testvér kö­

zött, a kik között én vagyok a legidősebb.

— A kályhák és a korom. Ki ne 
tudná milyen sok kellemetlenséget okoz az, 
ha télen a kálya felmondja a szolgálatot a fa 
benne égni nem akar, mert nincs léghuzaina 
A dugulásnak rendes oka, hogy a kályhában 
sok korom rakódott le De azt kevesen tudják 
s talán még kevesebben fogják hinni, hogy e 
bajon a kéményseprő vagy kályhás segítsége 
nélkül is könnyen segíthetünk. Nem kell egye­
bet, tenni: mint egy marék friss burgonya ha­
jat dobni a kályhába a tűzre, mire a kályka 
ajtaját gyorsan he kell lenni. Az égő burgonya 
hajakból iejlődő gőz feloldja kormot, mely a 
csövekben lerakodott s a kéményen át ki 
viszi a szabadba. E szernek ismételt > lkal- 
mazása mellett a kályhákat sokkal ritkábban 
kell tisztítani.

Debr. ly Színház.
Holnap, Pénteken 1887. okt. hó 28-án:

TT££ 3sia:£tl3r.

Nagy Operette 3 felvonásban. írták ; 
Hegyi és Bátor.

Felelős' szerkesztő Gáspár Imre 
_____ Kiadó Kiutas! I mro

TORMA.
Legjobb minőségű és köz- 

kedveltségü
debreczeni torma

kapható
Kerekes Gézánál

Péterfia-utcza 819.

Ugyanott egy nagy 
magtar minden órán kiadó.
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TEMETKEZÉSI INTÉZET DEBRECZENBEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű t. ez. közönségnek szives tudomására hozni, hogy helyben számos év óta fenálló temet­
kezési intézetünket, tekintettel az e téren városunkban is tapasztalható fokozatos haladásra, a mai kor kívánalmaihoz képest

egészen újonnan rendeztük be.
Pontos és méltányos eljárásunk folytán szerzett bizalomnál fogva, mely ly el a k egyel etes érzületü gyászoló felek üzletünket 

már eddig is kiváló pártfogásban részesítették és részesítik, tekintettel kívántunk lenni a n. é. közönség érdekére s intézetünkben 
kitűnő minőségű, első rangú gyári telepekről származó sírkövekből

A ^

A sírköveket 6 forinttól felfelé, a legnagyobb választékban, lehető jutányos árban, sőt gyári árban bocsátjuk a t. 
közönség rendelkezésére.

Üzleti viszonyaink, széles körű előnyös összeköttetéseink és helyzetünknél fogva hangsúlyozni kivánjuk, hogy intéze­
tünkben egyszersmind a legegyszerűbbtől kezdve a legdíszesebbig

ÉRGZKOPORSÓ-RAKTÁRT
tartunk fenn, mely koporsók a helyben létező gyárunkban állíttatván elő, ezek tekintetében sem az árra, sem a kiállításra nézve
V“enkl nem versenyezhet; azon helyzetben vagyunk ennélfogva, hogy érczkoporsóinkat 6 forinttól kezdve a legkülönbö­
zőbb árban gyári áron szolgáltatjuk.

I Elvállaljuk továbbá. temetések rendezését, hallottas kocsijaink a legszerényebb igényeknek is megfelelők; disz
! es üveges kocsink a fokozattabb kívánalmakat is kielégíti. 6

Megjegyezzük egyúttal, hogy nagyobb temetéseknél egyedül a mi intézetünk nyújtja azon előnyt, hogy a te- oy .
me ese a 'a raava a gyaszo ó családnak ingyen és minden dij nélkül bocsát rendelkezésére egy e czélra szerzett sa* ^ .
gyaszkisereti magan kocsit. &

in>ézeí!inket’ m®jy igényeket minden irányban egyedül kielégíteni képes, a nagyérdemű t. közönség 
. vés ínyeimébe ajánljuk, egyszersmind felemlítjük, hogy intézetünkben a temetésekhez szükséges

mely úgy minőség, mint jutányosság tekintetében más helybeli készítményt jóval fölülmúl, a legpontosabban szolgálunk ki. 
Kérve további nagybecsű pártfogását. 5

TisztelettelFODOR J. és GEBAUER
temetkezési intézet, — érczkoporsó gyár- és sirköraktár — tulajdonosok

Debreczenben.

LEGJUTÁNYOSABB ÁRAK.

568 szám
1887

Árverési hirdetmény.]
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 J 

évi LX. t. ez. 102. § a értelmében' 
ezennel közhírré teszi, hogy a debrecze-8 
kir. járásbíróság 12063|88. számú vég-! 
zése által Biedermann E. és fia ezégf 
javára Boldizsár István debreczeni lakosj 
ellen 719 frt 71 kr. töke, ennek 1880: 
év szeptember hó 6 napjától számítandó* 
6 \ kamatai és eddig összesen 62 frt 
61 kr. perköltség követelés erejéig el-; 
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával? 
biróilag lefoglalt443 torint krra becsült! 
szoba bútorok, ágynemüek és kész férfit 
ruhanemííehbŐl álló ingóságok nyilvánost 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 12127 sz. kikül-í 
dést rendelő végzés folytán a helyszínén 
vagyis Berek-utcza 282 sz. a. leendő esz 
közLsére 1887-ik év novemb. hó 7-ik nap­
jának dél után 3 órája határidőül kitti- 
zetik és ahoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg: 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. ez. 107 §-a, érteimé 
ben a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108 §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczen 1887-ik évi novem. 
hó 24-ik napján.

Sugár Gyula,
kir bírósági végrehajtó.

Vau szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 
miszerint

a helyi fópiaczon, Czégély-féle 1904. sz. alatti házban

yKEGYELET”
czim alatt, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

uj temetkezési intézetet nyitottam.
Előnyös összeköttetéseimnél fogva azon helyzetben vagyok, 

hogy a legszerényebbtől a legdíszesebb temetéseket, *

legjutányosabb árakban
számíthatom.

A midőn uj vállalatomra a n. é. közönség b. figyelmét és elő­
forduló gyászos eseteknél kegyes pártolását tiszteletteljesen kérem. 
Ígérem, miszerint főtörekvésem oda irányul and, hogy pontos és szolid 
eljárásom által a n. é. közönség b. bizalmát és pártfogását minden 
tekintetben kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

Fischer János.

jla »;«* <
GZIGARETTA PAPÍR

a valódi

LE HOUBLOi
iranczia gyártmány.

Gawley és Henry-töl Pár sban.
Utánzásoktól mindenki ovatik.

■aaiiié»Trta-n
hzen papiros Ur. Polli J. J , |»r. Ludvig 

i£- tir. Lippinann h. űrnek,
a bécsi egyetem vegytan tanarai által a tegm le- 
gebben ajánl tátik, még pedig kitűnő volta, g ha­
tározottan tökéletes tisztaságánál lógva, s mert 
ebhez az egészségre nézve károg befolyással bin 

semmimmü anyag nincs vegyítve.

te

i ' • • 1 w laz erdész laknál árverésenÁrverési hirdetés. Iki fognak adatni.

A belső erdőségeken lévő 
városi vákáns kaszálók nov. 
hó 6-án reggel 9 órakor a 
városháza nagytanács termé­
ben, a guthi vákáns kaszálók 
pedig nov. hó 9-én reggel

Az árverési teltételek a 
városházán a számvevőségnél 
és Guthon az erdész laknál 
megtekinthetők.

A városi tanács.
NjrtiiaiUQtí ÜUTA8Í IMRE kösíjvujranulAjáusn.

zAc-BiMiiig pb i/anQuicTTs 17, rm Bíraagír, á PARIS

Legnagyobb rakíar mindennemű servkötőkbői
ORMAI MÓRNÁL

, llri Párisi mézgaKülönlegessagek raktára, 
BUDAPEST, IV. kér. Hatvani utcza 20. szám 

I Ov-szivacskák.
[Csomagolva 1 tezt és l/s tezatos dobo­

zokban taczatja szé.es selyem sza­
laggal I. minőségben f,t 4 _

, írt 3.—
Valódi párisi óvszerek 

dsz:a méz^áüol tegujibb jobbított gyártmány.
I. minőség, díszes dobozban arany es 

ezüst papírban csomagolva tuczatja 5 frt. II. 
minőségű, piros gumiból, díszes gömbölyű do- 
bozban tuczatja 4 irt. III. minőség, feltét gum 
[miből díszes gömbölyű dobozban tuczatja 3 frt. 
ily. minőség, fehér gumimból, rózsaszínű pa • 
pírban göngyölve frt 2.50. Gummi Capots vörös 
[gumimból gummíszélekkel elegáns dobozban 
[tnczatja 4 frt, fehér gummibói gummi szélek­
kel e egáns dobozban tuczatja 3 frt.

HalhÓJyagok, valódi franczia.
2-es 4 es 6-os 8-as 10-es minőségben 

'tuczatja 1,50 2,50 4— 5.— gVZ 
[Női óvszerek (gummi tányér) darabja trt 2 50 

Sebészi mézgaáruk és mézgakülöleges- 
kegekről külön árjegyzékek kaphatók, az á- 
ruk megnevezése után. Bátorkodom különösen 
megjegyezni, hogy fentnevezett czikkek min- 
re® tekintetben a czélnak megfelelnek s ol- 
Cb®"|1 óvszerekkel, melyeket azonban nem & 
jánlhatok, csakis külön kívánságra szolgálok. 
Szivarkaalakban összegöngyölt és hosszúra haj­
tott óvszerek az árban egyenlők. Megrendelő 
sek gyorsan és a legnagyobb ballgatagság 
megtartá-ával eszközöltetnek, a czikkek leg- 
ujabb minőségűek, melyekért kezeskedem,
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